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Статтю присвячено аналізу видавничої діяльності в таборах переміщених осіб (т. зв. ДіПі)
на території окупованої Німеччини (1946-1948 рр.). В основі дослідження - матеріали візуаль-
ної публіцистики сатиричного альманаху "ДіПініада", який упродовж 1946-1947 рр. випуска-
ли в таборі Пазінг-Мюнхен (Баварія, американська зона окупації) поет та інженер В. Елліс
та художник В. Одиноков. Як важливе візуальне історичне джерело альманах накреслює
широке коло проблем повсякденного життя в таборах "переміщених осіб" та розкриває особ-
ливості повоєнної комунікації між військовими, біженцями та місцевою владою. Проаналі-
зовані основні тенденції в пресовій діяльності таборового "самвидаву", з'ясовані та розгля-
нуті головні риси становлення видавничої культури ДіПі. В якості окремого напрямку дос-
лідження визначено візуальну складову публікаторської діяльності "переміщених осіб".
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Постановка проблеми та стан її вивчення. Історія
"переміщених осіб", або ДіПі (похідне від англ. "Dis-
placed persons", DPs), є одним із центральних сюжетів
повоєнного часу. На європейському континенті він роз-
гортається упродовж другої половини 1940-х років, охоп-
люючи територію окупованих Німеччини, Австрії та Італії.
Насиченість цього сюжету фактами та явищами, що
торкаються різних національних історичних парадигм,
робить його вкрай цікавим для компаративних та син-
тетичних досліджень, що, до певної міри, дозволяє ха-
рактеризувати культуру ДіПі не лише як історичного, але
і як історіографічного феномену.

У цьому контексті значний потенціал має пробле-
матика видавничої діяльності переміщених осіб, адже
ця форма інтелектуальної, творчої та організаційної
активності мимоволі залишає яскраві "паперові" та візу-
альні "сліди". За підрахунками Н. Сидоренко, у період
1945-1950-го рр. лише на території окупованих Німеч-
чини та Австрії функціонувало більше 500 "газет, жур-
налів, альманахів, бюлетенів, вісників різного тема-
тичного і типологічного характеру" [16, с. 12-13]. Утім,
за останні кілька десятків років серед уведених до на-
укового обігу видавничих проектів "планети ДіПі" прак-
тично відсутнім лишається сегмент візуальної публі-
цистики. Натомість, на наше переконання, досліджен-
ня повсякденного життя переміщених осіб потребує
візуальної ретроспективи ніяк не менше, ніж тради-
ційної документальної, що наразі домінує в джерель-
ному підґрунті наукових історичних досліджень зазна-
ченої проблеми.

Характер джерел, що аналізуються, зобов'язує нас
звернути окрему увагу на історіографію самвидавної
культури ДіПі. На сьогодні вже можна говорити про існу-
вання кількох напрямків аналізу цього явища.

Насамперед, окрему групу публікацій складає студ-
іювання публіцистичної та літературознавчої складової

видавничої діяльності переміщених осіб. У просторі
вітчизняної гуманітаристики цей напрямок представ-
лено дослідженнями Н. Сидоренко [15] та І. Подобєд
[12], що переважно зорієнтовані на аналіз "переміще-
ної літератури" української когорти ДіПі.

Чималим є на сьогодні суспільно-політичне спря-
мування аналізу, що актуалізує видавничу діяльність
переміщених осіб у контексті становлення політичної
культури майбутніх хвиль еміграції впродовж 1945-
1948 рр. ("третьої хвилі" для українців та "другої" для
росіян). У цьому річищі згадаємо роботи С. Козака [4]
та А. Корнілова [8].

За останні роки поступово складається і мистецт-
вознавчий аспект аналізу проблеми, який представле-
но дослідженнями О. Білас [2] та А. Корнєва [7].

Зарубіжна історіографія проблеми в російськомов-
ному сегменті має схожу з вітчизняною структурну побу-
дову основних напрямків. Так, А. Корнілов зосереджує
свою увагу на діяльності православних організацій та
окремих діячів культури впродовж існування феномену
ДіПі [8]. Т. Котова розглядає питання повсякденного
життя переміщених осіб [10] та звертається до теми
видавничої діяльності в таборах окупованої Німеччини
[9]. Значний доробок наукової літератури наявний у за-
кордонній русистиці, що, безумовно, пов'язано зі спе-
цифікою проблеми дослідження "другої хвилі" російсь-
кої еміграції. Серед авторів цієї групи виокремимо ро-
боти П. Базанова [1], Г. Полчанінова [13] та Е. Штейна
[21], що безпосередньо стосуються тематики видавни-
чої діяльності ДіПі.

Англомовний сегмент історіографії проблеми має
виразну етнічно-національну спрямованість, актуалізу-
ючи питання медіа-активності переміщених осіб у рам-
ках єврейської [23], прибалтійської [22], української [26]
та ін. ідентичності.

Що ж стосується проблематики, яка винесена в заго-
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ловок, автору не відомі вітчизняні чи зарубіжні дослід-
ження, які б зосереджувалися на аналізі візуальної пуб-
ліцистики переміщених осіб як історичного джерела.

Методологічна складова аналізу візуальних джерел
сформована нами на ґрунті дослідження мистецтва
графіки та плакату як історичного джерела [20]. У зв'яз-
ку із цим уважаємо за необхідне відмітити важливість
методологічних порад та зауважень, висловлених нам
О. Коляструк [5], В. Якуніним та С. Посоховим. У мис-
тецтвознавчому аспекті цінні рекомендації запропоно-
вані А. Корнєвим [6].

Мета статті - аналіз видавничої діяльності в таборах
переміщених осіб на території окупованої Німеччини
(1946-1948 рр.), зокрема, уведення в науковий обіг
матеріалів архіву В. Елліса (1913-1975), харківського
поета та інженера, що впродовж 1946-1947 рр. як "пе-
реміщена особа" перебував у таборі Пазінг-Мюнхен.
Разом зі своїм другом, художником В. Одиноковим
(1907-1995) вони випускали настінний журнал (альма-
нах) "ДіПініада", який, на наше переконання, є вкрай
важливим історичним джерелом. Як візуальна публі-
цистика альманах зорієнтований на осмислення най-
більш гострих та злободенних питань післявоєнного
побуту біженців.

Матеріали архіву надані для аналізу та публікації
сином В. Елліса - проф. С. Еллісом, відомим науковцем
та інженером, головою Польського Дому в Харкові.

Виклад основного матеріалу. Як засвідчують ра-
порти чиновників ЮНРРА (англ. UNRRA - United Nations
Relief and Rehabilitation Administration / Адміністрація
Об'єднаних Націй з питань допомоги та відновлення)
та фахівців благодійних організацій, що опікувалися
повсякденням таборів ДіПі, більшість переміщених осіб
не виявляли безпосереднього інтересу до політики й у
загальній своїй масі були занадто зайняті особистими
проблемами виживання й репатріації [25, р. 7, 13]. Ок-
ремо слід зауважити з приводу "радянських" переміще-
них осіб, для яких, з огляду на специфіку взаємовідно-
син влади та громадян у СРСР 1930-х - поч. 1940-х рр.,
питання політичного життя не мало звичних для захід-
ної культури форм саморегуляції (публічність влади,
регулярні виборчі кампанії, критичні медіа тощо). До
певної міри, цю відсутню лакуну громадсько-політичної
активності перебрала на себе діяльність іншого роду,
що надавала вихід творчій енергії та дозволяла прояв-
ляти себе поза "поетикою побуту".

Нагадаємо, що в таборах ДіПі було багато освічених
людей, які мали і бажання, і можливості для публічної
творчості. Зокрема, про це згадують і самі колишні
діпійці у спогадах та щоденниках [3, с. 128-130], і дос-
лідники історії переміщених осіб [10, с. 73].

Натомість офіційні видання ЮНРРА надавали пе-
реважно констатуючу інформацію, яка не могла задо-
вольнити запити діпійців. Крім того, вона не завжди
сприймалася біженцями як об'єктивна та виважена,
оскільки діяльність самої ЮНРРА часом бачилася пе-
реміщеним особам як доволі заангажована [14, с. 186,
224; 3, с. 133]. У результаті практично в кожному з та-
борів існував власний малотиражний інформаційний
бюлетень, що розмножувався, як правило, машинопис-
ним або копіювальний способом. Наклади таких табір-
них періодичних видань були невеликими та, за спога-
дами колишніх діпійців, зазвичай не становили більше
100 екземплярів.

Наприклад, "Хроніка табору Шлесхайм" вийшла 37
разів, а "Пошта Колумба", що видавалася в Зальцбурзі,
мала 798 номерів. Багато газет, журналів, бюлетенів
належали конкретним організаціям або спеціалізува-
лися на певній тематиці [10, с. 73].

Цей процес "самвидаву" не був простим. Дослідни-
ки (зокрема П. Базанов) виділяють щонайменше три
періоди, у межах кожного з яких ЮНРРА та місцева вла-
да впливали на формат, якість і характер видань.

Так, з літа 1945 року до осені 1946 року видавничу
діяльність ДіПі регламентувала адміністрація ЮНРРА,
яка надавала кожному виданню порядковий номер.

З осені 1946 до травня 1947 року, коли тривала
найбільш жорстка перевірка анкетних даних, а статус
переміщених осіб поступово змінювався від потенцій-
них репатріантів на біженців-емігрантів, видавнича
діяльність була фактично заборонена. Відзначимо, що
матеріали В. Елліса та В. Одинокова хронологічно за-
чіпають саме цей період.

Нарешті, третій період тривав із червня 1947 до
31 грудня 1951 року. Упродовж цього часу "самвидав-
на" діяльність не регламентувалася і не підлягла цен-
зурі "зверху" [1, с. 162].

Наголосимо на тому, що здійснена П. Базановим
періодизація є на сьогодні чи не єдиною спробою зіста-
вити "хвилі" публікаторської активності переміщених осіб
із діяльністю офіційних регуляторів повоєнного життя в
таборах ДіПі: чиновників ЮНРРА та місцевої влади.
Проте запропонована дослідником схема є вкрай умов-
ною та потребує змістовної корекції принаймні в де-
кількох аспектах.

По-перше, видавнича діяльність переміщених осіб
не зосереджувалась тільки в локації таборів ДіПі, адже
чимала кількість біженців із певних причин проживала
та діяла у т. зв. приватному секторі. Зокрема, це особ-
ливо стосувалося американської та французької зони
окупації Німеччини [24, р. 47].

По-друге, регламентація видавничої діяльності світу
переміщених осіб залежала не стільки від формально
існуючих інструкцій та приписів, скільки від суб'єктивних
рішень конкретного кола офіційних осіб середньої та
низової ланки. Згадаємо хоча б відому історію про на-
магання українських ДіПі у таборі в американській зоні
окупації відкрити видавництво та журнал за допомогою
"цигаркового хабаря" [14, с. 309].

По-третє, важливу роль у публікаторській діяльності
ДіПі відігравали партнерські та патронажні організації,
що, як правило, функціонували за національними про-
грамами, підтримуючи єврейські, російські, польські,
українські та інші видавничі проекти [23, р. 45-46].

Усі названі нами особливості суттєво впливали на
характер функціонування видань переміщених осіб уп-
родовж 1945-1948 рр. та в якихось випадках нівелюва-
ли, а в інших, навпаки, загострювали регуляторну схему
офіційного міжнародного патронажу видавничої діяль-
ності ДіПі. Попри все, зауважимо, що критерії, на яких
побудована періодизаційна схема П. Базанова, є най-
більш прийнятними для атрибуції та типологізації ма-
сових, періодичних видань переміщених осіб.

Цілком окреме місце в структурі табірного самви-
даву посідають рукописні, нетиражні видання, що в
рамках існуючої упродовж 1945-1948 рр. системи
інформаційної комунікації відносяться до типу візуаль-
ної публіцистики. Класифікаційні та типологічні особ-
ливості публіцистики як виду літератури та преси, як
історичного джерела неодноразово розглянуті нами
в межах інших наукових проектів [17; 20]. У даному разі
наголосимо на особливій важливості коректного виз-
начення місця цього типу видань у загальній структурі
типово-видової класифікації історичних джерел. На
наш погляд, неврегульованість цього суто формаль-
ного (інструментального) аспекту вже неодноразово
зіграла злий жарт із виданнями, які "прослизають"
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повз звичну типологічну та класифікаційну схему пері-
одичних видань "планети ДіПі".

Таким чином, сатиричний альманах "ДіПініада" має
низку особливостей, які пов'язані зі специфікою його
формування як видавничого проекту, умовами, у яких
перебували його автори, та характером поширення пуб-
лічної інформації в системі таборів ДіПі впродовж 1946-
1947 рр.

Проаналізовані нами матеріали з архіву В. Елліса
дозволяють констатувати, що на початку 1946 р. автори
проекту намагалися налагодити випуск друкованого
ротаторним способом сатиричного альманаху, який мав
виходити під видавничою ліцензією табору Пазінг-Мюн-
хен із усіма належними для цього даними. Умовний
опис технічної креатури проекту мав такий вигляд: "Ди-
Пиниада" (рус.) / UNRRA U.S. Zone / District 5 / Area
Team 1077 / Team 553 / Pasing-Munich. Хоча проект роз-
роблявся як повністю рукописний (плакатна форма
подачі графічного матеріалу із шрифтовими компози-
ціями), автори, поза всяким сумнівом, прагнули поши-
рювати його як масове, тиражоване видання.

"ДіПініада" замислювалась як візуальна публіцис-
тика. Цей проект поєднував гостре, критичне слово хар-
ківського поета та інженера В. Елліса із професійними
навичками московського графіка В. Одинокова. Питан-
ня повнокольорової репрезентації мало для авторів,
очевидно, важливе значення. Зокрема, це стає зрозу-
мілим, якщо порівняти однакові сюжети із ротаторної
чорно-білої копії тиражованого випуску № 1 (зима-вес-
на 1946 року) та повнокольорові самвидавні аркуші,
які були зроблені навесні-влітку 1946 року як репліки
старих сюжетів. Для некольорового друку В. Одиноков
не використовує характерних для монохромної графіки
технік та прийомів, продовжуючи працювати в річищі
звичної графічної парадигми.

Окрім цього, імовірною причиною трансформації
проекту із масового тиражованого видання до журналу
плакатів були й скрутні обставини побуту переміщених
осіб та очевидна складність налагодження повноцін-
ного видавничого процесу. (Як тут не згадати відомий
вислів Наполеона щодо неважливості інших причин "мов-
чання" гармат, якщо немає набоїв!) Приміром, У. Сам-
чук, що, як відомо, активно займався видавничою та
журналістською діяльністю впродовж усього часу пе-
ребування в таборах ДіПі, констатує (запис від 1 грудня
1945 р., табір ДіПі Оффенбах): " …Над таким варто по-
думати і варто попрацювати, тільки боюсь, що в умовах
ДіПі не хватить для цього віддиху. Ні стола, ні стільця, ні
паперу, ні словника, ні довідника, ні бібліотеки, ні архі-
ву, ні редактора, ні видавця, ані навіть коректора. По-
вне, кругле, абсолютне Ні" [14, с. 18].

Окремо відмітимо, що подібна матеріально-органі-
заційна дилема фіксується в історії багатьох яскравих
проектів культури ДіПі. Неможливість зреалізувати
власні задуми в належній формі або якості часто пере-
орієнтовувала творчу енергію діпійців в інше річище.
Наприклад, у таборі Шляйсгайм існував т. зв. "Усний
альманах" - своєрідна форма читання лекцій і допові-
дей табірної інтелігенції. Так, за повідомленням "Інфор-
маційного бюлетеня" від 30 серпня 1947 р. у таборі
відбулося читання Альманаху № 2: Б. Сергієвський "в
захоплюючій формі поділився своїми спогадами про
громадянську війну"; поет І. Єлагін "прочитав вдалу па-
родію на Маяковського" [8, с. 24].

Нарешті, вагомою причиною для вибору формату та
характеру поширення видання була специфіка регла-
ментації видавничої діяльності ДіПі з боку ЮНРРА. На-
гадаємо, період 1946-1947 рр. багатьма дослідниками

цієї проблеми характеризується як вкрай важкий для
налагодження офіційних каналів видавничої комунікації
та достатньо проблемний для самвидавної культури
[5; 9; 18].

Характерна історія пов'язана із тижневиком "Посев"
(табір Менхегоф біля Касселя), перші випуски якого були
з причини відсутності чистого паперу віддруковані на
зворотах німецьких канцелярських бланків [11, с. 116].
Цей візуальний штрих видання, разом із антирадянсь-
кою спрямованістю змісту випусків, категорично не спо-
добався радянським військовим представникам і во-
сени 1946 року на їхню вимогу ЮНРРА припинила дію
ліцензії газети [13, с. 2].

Таким чином, станом на весну 1946 року "ДіПініада"
розпочинає випуск у форматі настінного альманаху. При
цьому автори зберегли початковий задум щодо систе-
ми подачі матеріалу, орієнтуючись на плакатну графіч-
ну мову (обкладинка + три аркуші) та яскраве публіцис-
тичне втілення (як текстове, так і візуальне).

Із сорока одного аркуша "ДіПініади", який зберігся в
архіві В. Елліса, нам удалося відновити частину кален-
дарної сітки виходу альманаху, установити загальну
послідовність матеріалів та виокремити два повних
випуски (обкладинка + 3 аркуші), один випуск без об-
кладинки (3 аркуші) і п'ятнадцять окремих фрагментів,
що містять два або один аркуш.

Із великою часткою ймовірності можемо стверджу-
вати, що більшість випусків альманаху були тематични-
ми. Так, четвертий випуск (весна 1946 року) стосувався
важливого для повсякденного життя ДіПі питання кон-
флікту ідентичностей. Усі три плакати присвячено
різним формам деструкції звичного "дотаборового" ха-
рактеру світосприйняття та пристосуванню до мало-
знайомого та мінливого світу повоєнної Німеччини [19,
с. 28-34].

Натомість випуск, що датовано нами осінню 1946 року
(жовтень-листопад) зосереджується на темі нескінче-
них табірних перевірок, комісій та анкетувань [Там само,
с. 50-56].

Оскільки в особі В. Одинокова ми маємо справу із
професійним художником, варто підкреслити особли-
вості побудови візуального наративу "ДіПініади" із фор-
мально-стилістичної та композиційної точок зору. Ар-
куші-плакати пов'язані між собою принципами компо-
зиційної цільності, що дозволяє розглядати візуальну
публіцистику джерела як єдине художнє висловлюван-
ня. Ця риса значною мірою полегшує атрибуцію мате-
ріалів та допомагає визначити послідовність аркушів,
їхню взаємопов'язаність та відновити тематичний ре-
пертуар у тих випадках, коли випуски альманаху пред-
ставлені фрагментовано.

Усі випуски виконані в графічних техніках, які тради-
ційно використовувалися в 1930-1940-х рр. для роботи
в плакаті, журнальній карикатурі та книжковій графіці.
В окремих випадках В. Одиноков застосовує техніки та
прийоми станкової графіки, хоча в цілому риси станко-
візму не властиві зазначеному проекту. Станкова гра-
фіка є особливим типом художнього узагальнення, яке
насамперед виражається через авторський, суб'єктив-
ний мистецький жест. Натомість карикатура та сати-
ричний плакат є контекстуальними творами, що, попри
яскраві авторські риси, неодмінно повинні містити про-
стір типологічного уявлення з репрезентацією моде-
лей масової поведінки в типових обставинах. В іншому
разі сміховий потенціал твору є нищівно малим, а відтак
іронія, а там більше сатира, втрачають свої сутнісні
риси.

Ця властивість бачиться нам однією з найбільш
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цінних рис візуальної публіцистики як історичного дже-
рела. Іронізуючи над найбільш типовими моделями
повсякденної поведінки діпійців, автори проекту, по суті,
"переповідають" історичний наратив двома паралель-
но існуючими "мовами": 1) власне художньою, що міс-
тить авторську інтерпретацію ситуації (жести, міміка,
пластика, фактурні та колористичні узагальнення тощо);
2) контекстуальною, що пояснює характер сюжету, його
драматургію та мотиви поведінки персонажів. Другий
компонент "насичує" простір твору історично достовір-
ними рисами, які необхідні автору для вираження "смі-
хового" потенціалу ситуації.

Наприклад, розтягнуті на колінах штани діпійців у
контрасті з новенькою уніформою чиновника ЮНРРА,
що "з кипою анкет" іде вирішувати долю переміщених
осіб, повинні знаходити відгук у цільової аудиторії
"ДіПініади", що в рисах карикатурних персонажів має
розпізнати власні побутові обставини [19, с. 70].

Висновки
Видавнича культура "переміщених осіб" є складним

та різноплановим явищем, яке виникає в специфічних
обставинах повоєнного часу та триває в унікальній со-
ціокультурній атмосфері. Дослідження проекту "ДіПініа-
да" як візуального історичного джерела передбачає
аналіз двох взаємопов'язаних компонентів публіцистич-
ної природи цього альманаху.

З одного боку, візуально-графічна складова проекту
є своєрідним простором повсякденно-побутового вис-
ловлювання, що володіє очевидним потенціалом істо-
ричної репрезентативності в проблематиці, насампе-
ред, історії повсякденного життя ДіПі.

З іншого боку, сатирична спрямованість проекту
дозволяє розглядати матеріали альманаху як істори-
ко-художню інтерпретацію, що має прямий стосунок до
аналізу сфер приватного та ментального й може бути
використана для осмислення різних аспектів зазначе-
ного явища. Остання риса бачиться нам перспектив-
ною і в методологічному сенсі, адже простір інтерпре-
тації візуального джерела потребує швидше історіогра-
фічних методів аналізу, які націлені на розв'язання оці-
нювальних суджень та практик ставлення до історич-
них фактів і явищ.
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САТИРИЧЕСКИЙ АЛЬМАНАХ "ДИПИНИАДА"
КАК ВИЗУАЛЬНЫЙ ИСТОРИЧЕСКИЙ ИСТОЧНИК В ИССЛЕДОВАНИИ
ПОВСЕДНЕВНОЙ ЖИЗНИ "ПЕРЕМЕЩЕННЫХ ЛИЦ" (1946-1947 гг.)

Статья посвящена анализу издательской деятельности в лагерях "перемещенных лиц" (т. н. ДиПи) на
территории оккупированной Германии (1946-1948 гг.). В основе исследования - материалы визуальной пуб-
лицистики сатирического альманаха "ДиПиниада", который на протяжении 1946-1947 гг. выпускали в лаге-
ре Пазинг-Мюнхен (Бавария, американская зона оккупации) поэт и инженер В. Эллис и художник В. Одино-
ков. Как важный визуальный исторический источник альманах касается широкого круга проблем повсед-
невной жизни в лагерях "перемещенных лиц", раскрывает особенности послевоенной коммуникации меж-
ду беженцами, оккупационными и местными властями. Проанализированы основные тенденции в станов-
лении лагерного "самиздата", выяснены и рассмотрены главные черты издательской культуры ДиПи. В
качестве отдельного направления исследования определена визуальная составляющая публикаторской
деятельности "перемещенных лиц".

Ключевые слова: издательская деятельность ДиПи; история повседневной жизни ДиПи; визуальные
исторические источники; В. Эллис; В. Одиноков; "ДиПиниада" (1946-1947).

Tarasov Volodymyr,
PhD in history, associate professor, Head of Department Social and Humanitarian discipline
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THE SATIRICAL ALMANAC "DIPINIADA" AS VISUAL HISTORICAL SOURCE
IN THE STUDY OF ORDINARY LIFE "DISPLACED PERSONS" (1946-1947)

The history of "displaced persons" (or DPs) is one of the major historical context of the postwar period. On the
European continent, it lasts throughout the second half of the 1940s in the territory occupied by Germany, Austria
and Italy. From our point of view, the study of the problem has a very strong historiographical focus, which is
associated with a number of national studies.

Therefore, this article is dedicated to one of the main problems, which are common to all national historiography:
the problem of publishing the "displaced persons".

The study is based on analysis of visual journalism (publicism) as a historical source on the history of ordinary
life DPs. The main source is regarded magazine "DiPiniada" (like Homer's "Iliad"), which V. Ellis (poet) and V.
Odinokov (artist), published in a DPs camp Pasing-Munich. On the pages of the satirical magazine in 1946-1947
addressed many current topics of ordinary life of displaced persons. In general, "DiPiniada" is an important
visual historical source.

On the basis of press of displaced persons, ex-DiPi memories, the author makes two main conclusions.
Firstly, "Dipiniada" magazine tells the story of ordinary life in the camps DiPi both artistic "language"

(composition, shape, color solutions), and contextual "language" (behavior, manner of communication, conflict).
Secondly, the satirical nature of the publication is the reason for its historical authenticity, because humor is

possible only in conditions of a familiar image.
It is noted that the investigation has prospects both in methodological and in the objective aspects.
Keywords: Publishing DPs; history of ordinary life DPs; visual historical sources; V.Ellis; V. Odinokov; "DiPiniada"

(1946-1947).
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